
Drogvaneundersökning
Hörby 2021



Genomfördes digitalt på högstadiet augusti/september 2021.

Eleverna var inte förberedda.

451 av totalt 540 elever deltog i enkäten (externt bortfall 16,4 %)

Genomförda enkäter i de olika årskurserna: 

Årskurs 7:  163 av 195 elever (externt bortfall 16,4 %)

Årskurs 8: 144 av 163 elever (externt bortfall 11,6 %)

Årskurs 9: 144 av 182 elever (externt bortfall 20,8 %)

Drogvaneundersökning 2021



Hur mår du rent allmänt?
Årskurs 7-9
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Har du någon att prata med om 
det du tycker är viktigt?

Årskurs 7-9
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Alkohol
Årskurs 7-9
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Druckit alkohol någon gång
Årskurs 7-9
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Druckit alkohol flera gånger
Årskurs 7-9
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Druckit sig berusad senaste året
Årskurs 7-9
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Frågeställningen är något ändrad from 2020.



Var får du vanligtvis alkohol ifrån?
Årskurs 7-9

Kamrater eller kamraters syskon

Tar hemma utan lov

Föräldrar bjuder

Från vuxen som bjuder

Från vuxen som köper ut

Från syskon

Föräldrar köper ut

Köper på internet

Köper folköl själv i affär

Diagrammet visar de vanligaste sätten att få tag på alkohol av 
de elever som uppgett att de druckit alkohol det senaste året.
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Var får du vanligtvis din alkohol ifrån?
Årskurs 7-9

Diagrammet visar de vanligaste sätten att få tag på alkohol av 
de elever som uppgett att de druckit alkohol det senaste året.



Föräldrar tillåter inte alkohol
Årskurs 7-9
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2016-2019: Andel som svarat ”Stämmer mycket dåligt” eller ”Stämmer ganska dåligt” på påståendet ”För mina föräldrar 
är det okej om jag dricker alkohol”. Övriga alternativ ”Stämmer varken bra eller dåligt”, ”Stämmer ganska bra”, ”Stämmer 
mycket bra”. 2020: Svarat NEJ på frågan: Tillåter dina föräldrar att du dricker alkohol?”
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Tillåter dina föräldrar att du dricker alkohol?
Årskurs 7-9



0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

Kört moped berusad Åkt moped med
berusad förare

Åkt bil med berusad
förare

A
n

d
el

 i 
p

ro
ce

n
t

2020

2021

Alkohol i trafiken
Årskurs 7-9
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Alkohol i trafiken
Årskurs 7-9



Röker cigaretter
Årskurs 7-9
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2016-2019: Andel som svarat ”Ja, ibland (tex feströker), Ja, nästan varje dag eller ”Ja, varje dag” på frågan ”Röker du 
cigaretter”. Övriga alternativ ”Nej, har aldrig rökt, ”Nej, har bara provat”, och ”Nej, har rökt men har slutat”. 
2020-: Andel som svarat ”Ja dagligen” eller ”Ja, ibland” på frågan ”Röker du?”



Röker e-cigarett 
Årskurs 7-9
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2016-2019: Andel som svarat ”Ja, ibland (tex feströker), Ja, nästan varje dag eller ”Ja, varje dag” på frågan ”Röker du e-
cigaretter”. Övriga alternativ ”Nej, har aldrig rökt, ”Nej, har bara provat”, och ”Nej, har rökt men har slutat”. 
2020-: Andel som svarat ”Ja, flera gånger på frågan: ”Har du använt e-cig (elektronisk cigarett) någon gång?” Övrigt 
alternativ: ”Nej” eller ”Ja en gång”.  



Snusar ibland eller dagligen
Årskurs 7-9
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Narkotika
Årskurs 7-9
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Använt narkotika
Årskurs 7-9
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Samband mellan alkohol och narkotika
Årskurs 7-9
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”Det är bra att det är olagligt att använda cannabis 
(marijuana/hasch)”

Årskurs 7-9
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”Det är bra att det är olagligt att använda cannabis 
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Vill du veta mer?

Håkan Fransson
Drogförebyggare

hakan.fransson@ockero.se
+46 706901514

Christine Hummelblad
Drogförebyggare

christine.hummelblad@ockero.se
+46 730490974

mailto:hakan.fransson@ockero.se
mailto:christine.hummelblad@ockero.se

